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Μητρόπολη Ναυπάκτου: Εκδρομή στην Τρίπολη 
και την Κόρινθο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Από τις αρχές Νοεμβρίου μέχρι το τέλος Μαΐου και κάθε 
Δευτέρα πραγματοποιούνται, Συνάξεις-ομιλίες από τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεο, στο 
Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως στην Ναύπακτο.
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Οι Συνάξεις αυτές αποτελούν μια άτυπη «Θεολογική Σχολή» της Μητροπόλεως 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου, με συμμετέχοντες Ναυπάκτιους, Πατρινούς και 
πολλούς διαδικτυακούς παρακολουθούντες. Την Πέμπτη, 4 Ιουνίου 2026, 
πραγματοποιήθηκε εκδρομή στην Τρίπολη και την Κόρινθο με ομάδα από τους 
συμμετέχοντες των Συνάξεων. Την εκδρομή συνόδευσε ο Σεβασμιώτατος κ. 
Ιερόθεος.

Στην διάρκεια του ταξιδιού ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ των άλλων, ανέγνωσε και 
σχολίασε κείμενα της ευλογημένης Γερόντισσας Γαλακτίας Γιαννακάκη. Στα 
διόδια, πριν την Τρίπολη, υποδέχθηκε το λεωφορείο ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, ο οποίος και επιβιβάστηκε στο λεωφορείο, 
προκειμένου να κάνη ξενάγηση στους εκδρομείς. Εκεί ομίλησε και για την σχέση 
του με τον Σεβασμιώτατο κ. Ιερόθεο, ιδιαιτέρως δε για την περίοδο που 
συνεργάστηκαν στην Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας, όταν ο κ. Ιερόθεος ήταν 
Τοποτηρητής και ο κ. Επιφάνιος ήταν Πρωτοσύγκελλος.

Πρώτη στάση η Ιερά Μονή Παναγίας Μαλεβή, στην θαυματουργό εικόνα της 
Παναγίας. Η Γερόντισσα Παρθενία και οι αδελφές της Μονής υποδέχθηκαν τον 
Σεβασμιώτατο με κωδωνοκρουσίες και στην συνέχεια ο Σεβ. κ. Επιφάνιος ομίλησε 
για την ιστορία της Μονής, στο παλαιό Καθολικό. Μετά το κέρασμα έγινε δέηση 
στο Καθολικό υπέρ υγείας των εκδρομέων και των οικείων τους.

Ακολούθησε επίσκεψη στον Ναό του Αγίου Πέτρου, στο ομώνυμο γραφικό χωριό, 
και γεύμα σε κατάστημα της κεντρικής πλατείας. Εν συνεχεία κάθοδος στην 
Τρίπολη και περιήγηση σε Ναούς της πόλης, τον Προφήτη Ηλία, τον Άγιο Παύλο 
και τον Άγιο Δημήτριο, τους Νεομάρτυρες. Στον Ιερό Ναό του Αγίου Παύλου ο 
Ιερέας του Ναού ενημέρωσε για την ζωή και το μαρτύριο του αγίου Παύλου του 
Νεομάρτυρος, δείχνοντας και σκηνές από τον βίο του, αγιογραφημένες στους 
τοίχους του Ναού.

Στον Ναό του Αγίου Δημητρίου τέθηκε σε προσκύνηση η αγία Κάρα του 
Νεομάρτυρος Δημητρίου. Εκεί ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Μαντινείας, Αρχιμ. Στέφανος, υποδέχθηκε τους εκδρομείς και ομίλησε για τον βίο 
του αγίου Νεομάρτυρος Δημητρίου. Ο Σεβ. κ. Ιερόθεος έκανε μία μικρή ανάλυση 
για το πως κατάφερναν οι άνθρωποι αυτοί να φτάσουν μέχρι το μαρτύριο και να το 
ολοκληρώσουν χωρίς να δειλιάσουν.

Ο Σεβ. κ. Ιερόθεος με τον οικείο Ποιμενάρχη κ. Επιφάνιο και Ιερείς, επισκέφθηκαν 
τα κοιμητήρια της πόλης, προκειμένου να τελέσουν Τρισάγιο στον μακαριστό 
Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας και πρώην Ναυπάκτου κυρό Αλέξανδρο. 



Παίρνοντας τον δρόμο της επιστροφής έγινε μία στάση στην Κόρινθο και τον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Αποστόλου Παύλου, λόγω του ότι όλες οι φετινές Συνάξεις 
της Δευτέρας ήταν αφιερωμένες στις Επιστολές του Αποστόλου Παύλου.

Εκεί έγινε και πάλι επίσημη υποδοχή, με κωδωνοκρουσίες, από τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Παύλο και Ιερείς της πόλεως. Ο Σεβ. κ. Ιερόθεος 
προσφώνησε τον οικείο Ποιμενάρχη και εν συνεχεία ο κ. Παύλος, στην αντιφώνησή 
του, υποδέχθηκε τους εκδρομείς και ομίλησε για τον Απόστολο Παύλο, την 
διαμονή του Αποστόλου στην Κόρινθο και τις δύο Προς Κορινθίους επιστολές του. 
Έκανε σύντομη περιγραφή της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου και, τέλος, 
αναφέρθηκε με θερμούς λόγους για τον κ. Ιερόθεο και το πολύτιμο έργο που 
επιτελεί μέσα από τα θεολογικά του συγγράμματα, που αποτελούν για όλους 
ποιμαντικά και κηρυκτικά βοηθήματα, αλλά και μέσα από την καθοριστική 
παρουσία του στην Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Ακολούθησε κέρασμα, προσφορά του Μητροπολιτικού Ναού, για όλους τους 
εκδρομείς στην αίθουσα του Ναού και ακολούθησε ο δρόμος της επιστροφής προς 
Ναύπακτο. Εντός του λεωφορείου έγινε ανακεφαλαιωτικός επίλογος της εκδρομής 
από τον π. Θωμά Βαμβίνη και εκφράστηκαν ευχαριστίες σε όλους τους 
συντελεστές της επιτυχημένης αυτής «εκπαιδευτικής» εκδρομής.
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